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Anfrage der FDP-Frakfion vom 18.09.2021; ANF/0355/2021

Sehr geehrter Herr Dr. Greilich,

lhre Anfrage beantworten wir wie folgt:

1. Wann wird die Rivers Sporthalle wieder fiir den normalen und vor der Coronapandemie tblichen
Sportbetrieb wieder fiir wen zur Verfiigung stehen?

Antwort:

Der KV Hessen als Vertragspartner der Universitétsstadt Gieflen wurde Mitte Juni 2021 friihzeitig
mitgeteilt, dass einer weiteren Vertragsverléngerung zur Nutzung der Rivers-Barracks-Halle als
Corona-Kompetenzcenter nicht iber den 30. September 2021 hinaus zugestimmt werden kann.
Begrindet wurde dies u.a. auch mit dem Verweis auf die aktuell sehr angespannte Hallensituation
fir den Schul- und Vereinssport in der Stadt GieRen.

Wann der Sportbetrieb fir die GIESSEN 4éers am Vormittag sowie am Nachmittag und am Abend
von den anderen Gief3ener Basketball-Teams erfolgen kann, ist direkt abhéngig von dem
Hallenzustand, den die Stadt bei der Hallenilbergabe vorfinden werden. Die KV Hessen hat die
Sportstatte seit 01. April 2020 fir ihre Zwecke in Nutzung. Bevor eine Hallenfreigabe erfolgen
kann, missen alle Sanitdranlagen hinsichtlich Legionellen Gberprift werden. Auch gilt es den
Zustand des Hallenbodens sowie der Basketball-Korbanlagen zu berpriifen. Eventuell werden vom
Hochbauamt noch lang geplante Reparaturarbeiten durchgefihrt.

Natirlich ist unser Anspruch aber, dass die Halle so schnell wie méglich wieder zur Verfigung
steht.

1. Zusatzfrage:
Wann ist mit dem Abschluss der zur Zeit in den GieBener Sporthallen stattfindenden

SanierungsmaBnahmen zu rechnen und wann werden diese Hallen wieder fir Schul- und
Vereinssport zur Verfiigung stehen?
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Antwort:

Aktuell finden in verschiedenen Hallen Umbau- und Sanierungsmaf3Bnahmen statt, die einzelnen
Projekistéinde stellen sich wie folgt dar:

Im Zuge der Bauabwicklung der energetischen Sanierung der Sporthalle der Theodor-Litt-Schule hat
sich ein erheblicher Sanierungsbedarf an der statischen Dachkonstruktion ergeben. Mit Beginn des
planméaBigen Rickbaues der Flachdachbelige wurde festgestellt, dass die tragenden Trapezbleche
von oben korrodiert sind. Dies war vorher nicht ersichtlich, da sich die Korrosion nur auf der
Oberseite der Bleche zeigt. Von daher war friheres Handeln und die geplante Fertigstellung im
Sommer 2021 nicht maglich. '

Die Sanierungsarbeiten mussten aus Sicherheitsgriinden sofort eingestellt werden. In Abstimmung
mit den beteiligten Tragwerksplanern und Bauiiberwachern wurde entschieden, dass auch die
tragende Dachdecke erneuert werden muss, da die korrodierten Trapezbleche die statischen und
konstruktiven Anforderungen nicht erfillen.

Aufgrund der Baumaterialknappheit wurde uns aktuell ein Liefertermin fir die Trapezbleche fir
November 2021 angekiindigt. Damit wiirde die Wartezeit fir das Material ein halbes Jahr
betragen. Da die Sanierungsarbeiten nicht in den Wintermonaten durchgefihrt werden kénnen,
muss leider aktuell von einem frihesten Arbeitsbeginn im Marz/April 2022 ausgegangen werden.
Davon ausgehend ist mit einer Fertigstellung der Halle frihestens am Ende der Sommerferien 2022
zu rechnen.

Die Sporthalle der Grundschule GieBen-West kann nach den Herbstferien 2021 wieder genutzt
werden.

Die Dach- und Deckensanierung der Sport- und Kulturhalle Allendorf wurde zum Ende der
Sommerferien iberwiegend abgeschlossen, und sie wird seit Beginn des neuen Schuljahres bereits
wieder genutzt. Es sind noch kleinere Restarbeiten an der Decke auszufiihren, die fir die zweite
Woche der Herbstferien terminiert sind. Abgesehen davon bestehen keine Einschrénkungen mehr
fir die Nutzung der Halle in Allendorf fir den Schul- oder Vereinssport.

2. Zusatzfrage:
Wann wird die Doppelturnhalle abgerissen und wann ist mit Baubeginn bzw. Fertigstellung der

neuen Sporthalle an der Liebigschule zu rechnen?

Antwort:
Sporthalle an der Liebigschule

Die Beauftragung der Generalplanung erfolgte im Frihsommer 2021, aktuell befinden wir uns noch
in einem frihen Planungsstadium und der Bauzeitenplan kann noch immer unvorhergesehenen
Anderungen unterworfen sein. Laut derzeit giiltigem Planstand des Planungsbiiros ist Entkernung
und Abriss der Halle fir Ende 2022 bis Anfang 2023 geplant. Im Anschluss werden direkt die

Bauarbeiten fiir den Neubau beginnen. Der aktuelle Bauzeitenplan des Planungsbiiros sieht
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avfgrund der Komplexitdt der BaumaBnahme die Ferfigstellung des Neubaus fiir Frishjahr 2025
vor.

Frage der Fraktion:

Wie ist der Planungsstand fiir eine Drei-Felder-Halle an der Nordanlage fir die Beruflichen
Schulen?

Antwort:

Gepriift wurde, dass nach Abbruch der stark sanierun.gsbediirﬁigen Gymnastikhalle an der
Nordanlage eine Drei-Felder-Halle auf der Fléche errichtet werden kénnte. Weitere Planungen sind
aufgrund des begrenzten Investitionsvolumens noch nicht erfolgt.

Frage von Herrn Bouffier, CDU:

Welche Mehrkosten entstehen bei der Dachsanierung der Sporthalle der Theodor-Lit-Schule?
Antwort:

Es ist eine Auftragserweiterung in Hohe von ca. 145.000,- brutto fir die Erneverung der
Trapezbleche erfolgt. Die Arbeiten beinhalten u.a. ca. 1.100 m2 Trapezbleche, einen stationéren
Kran und den Rickbau der alten Bleche.

Mit freundlichen Griif3en
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